
Данас: Вучић ће наредних дана у обраћању јавности вероватно обелоданити понуду земаља „квинте“ званичном Београду у вези са решавањем косовског питања
субота, 16 јун 2018 12:34

Председник Србије Александар Вучић требало би да се у наредних пар дана, вероватно
вечерас (субота), обрати јавности Србије путем Радио-телевизије Србије, и обелодани
јавности понуду коју је званични Београд добио од Запада у вези са решавањем
косовског питања, сазнаје Данас незванично из дипломатских и политичких кругова.

  

  

Очекује се да ће званични Београд затражити наставак разговора како би се створила
wин-wин ситуација, тврде извори Данаса

  

Наши саговорници тврде да „нема ничег новог“ што се тиче „понуђеног пакета“ за
Косово.

  

„Према нашим сазнањима, Вучић би требало да говори о већ помињаном предлогу, који
се односи на успостављање заједнице српских општина и на давање оквирног термина
пријема Србије у Европску унију, у замену за сагласност Београда да Косово буде
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примљено у Уједињене нације и све друге међународне организације и потписивање
међусобног споразума Београда и Приштине о нормализацији односа“, кажу извори
нашег листа.

  

Упитани какав одговор председника Вучића на понуду „квинте“ – (САД, Велика
Британија, Немачка, Француска и Италија) очекују, извори Данаса тврде да Вучић неће
категорично рећи ни „да“ ни „не“.

  

„Очекује се да ће председник Србије у име званичног Београда затражити наставак
разговора о решавању косовског питања и побољшање понуде, како би се створила
wин-wин ситуација, односно како би обе стране нешто добиле, а не једној страни да се
да све, а другој ништа“, наводе наши саговорници.

  

Према ранијим сазнањима Данаса, Београду би највише одговарао „сценарио“ који би
подразумевао поделу Косова тако да Србији припадне север и манастири, али Немачка
на то „никако не пристаје“ и званични Берлин сматра да би „косовски чвор требало
расплести чланством Косова у УН“, по угледу на споразум две Немачке. Такође, према
незваничним сазнањима нашег листа из дипломатских кругова на Западу, „постоје
реалне шансе“ да решење за Косово буде потражено на међународној конференцији,
такозваном „Рамбујеу два“, на којој би Београд и Приштина преговарали уз учешће
највећих светских „играча“ – Запада, укључујући САД и ЕУ, Русију, Кину, и, чак, Турску.

  

За разлику од Запада, који би желео да Београд и Приштина што пре постигну споразум
о пуној нормализацији односа, Русија сматра да „не треба доносити исхитрена решења“
и снажно се противи идеји да Приштина добије „столицу“ у УН.

  

Нова рунда преговора на политичком нивоу Београда и Приштине, у оквиру које ће се
састати председник Србије и косовски председник Хашим Тачи у Бриселу, уз присуство
високе представнице ЕУ за спољну политику и безбедност Федерике Могерини, требало
би да буде одржана до краја овог месеца. Према нашим незваничним сазнањима,
„тајминг“ тог састанка и даље се утврђује.

  

Представници Српске листе разговарали су у Стејт департменту за замеником
помоћника америчког државног секретара Метјуом Палмером, а потпредседник Српске
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листе Далибор Јевтић рекао је за Глас Америке да је став њихових саговорника у
Вашингтону био да је компромисно решење могуће постићи само кроз процес дијалога,
навео је портал Радио КиМ. Састанак је трајао дуже од уобичајеног, око један сат, и
како су пренели представници Српске листе, био је отворен и продуктиван, а
разговарало се о односу Срба и Албанаца после најновијих инцидената на Косову, а
представници Српске листе истакли су да су САД заинтересоване за дугорочно
решење.

  

Подсетимо, према сазнањима Данаса, у дипломатским круговима доминира став да
управо Сједињене Државе, „у рукама имају кључ за решавање косовског питања“.

  

Састанак са Додиком

  

Председник Србије састао се у петак у Београду са председником Републике Српске
Милорадом Додиком. Додик је након разговора изјавио за ТВ Н1 да га је Вучић
информисао о ситуацији у вези с Косовом, али да не прихвата решење на штету Србије,
те да це дијалог у Бриселу бити настављен крајем месеца.

  

Додик је истакао и да неки људи у Србији покушавају да „отежају преговарачку
позицију“ Србије. „Подржавам Вучића по питању приступа Косову, његово одбијање
предлога од стране запада, о којем ме је упознао о детаљима, а који не одражава
интересе Србије. То могу да ураде само јаки лидери, његова позиција треба да буде
ојачана и овде у Србији, а ми у РС дајемо несумњиву подршку“, рекао је Додик.

  

(Данас)
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